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Πολίτες του Ηρακλείου,

Λαέ της Κρήτης,

Σήμερα η συγκέντρωσή σας είναι ένα μήνυμα νίκης. Το 

μήνυμα μιας νέας μεγάλης νίκης του ΠΑ.ΣΟ.Κ..

Σήμερα η Κρήτη ψήφισε!

Η Ελλάδα ψηφίζει ΠΑ.ΣΟ.Κ.!

Σήμερα από την Κρήτη στέλνουμε το μήνυμα σιγουριάς 

και ελπίδας σε όλη την χώρα:

Στις 9 Απριλίου αρχίζει μια νέα εποχή ανάπτυξης, 

προόδου και ευημερίας για την πατρίδα μας.

Στις 9 Απριλίου μια νέα μεγάλη πλειοψηφία ανοίγει τον 

δρόμο για την ολοκλήρωση των μεγάλων στόχων της 

πατρίδας μας.

Φίλες και φίλοι,

Λαέ της Κρήτης,

Το 1996 με 2000 κάναμε ένα μεγάλο και θετικό έργο. Ένα 

έργο που έφερε την Ελλάδα στην πρώτη γραμμή της 

Ευρώπης.



Κάναμε την Ελλάδα οικονομικά ισχυρή. Επεκτείναμε το 

κοινωνικό κράτος.

Αναβαθμίσαμε την διεθνή θέση της χώρας. Σήμερα η 

Ελλάδα έχει δύναμη, έχει κύρος, έχει φωνή.

Δώσαμε δύναμη ανάπτυξης στην ελληνική περιφέρεια. 

Χιλιάδες μικρά και μεγάλα έργα από την Κρήτη μέχρι την 

Θράκη και από το Καστελόριζο μέχρι την Ήπειρο 

αλλάζουν το πρόσωπο της Ελλάδας.

Εξασφαλίσαμε τους πόρους για το Τρίτο Σχέδιο 

Ανάπτυξης 15 τρις δρχ και 9 τρις δρχ για τον αγρότη και 

την ανάπτυξη της υπαίθρου.

Σήμερα μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το σπαθί μας. Μπροστά 

μας ανοίγεται μία νέα εποχή προόδου, ανάπτυξης και 

ευημερίας. Αν συνεχίσουμε με σταθερό χέρι την 

προσπάθεια. Αν συνεχίσουμε με τόλμη και συνέπεια.



Πολίτες του Ηρακλείου,

Λαέ της Κρήτης,

Πετύχαμε όλους τους στόχους μας μαζί με όλους τους 

έλληνες. Η παράταξή μας βρίσκεται στο κέντρο της 

πολιτικής ζωής της χώρας. Όλοι οι Έλληνες που θέλουν 

την πρόοδο και την προκοπή της πατρίδας στάθηκαν μαζί 

μας.

Μία μεγάλη κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία στήριξε την 

προσπάθεια του εκσυγχρονισμού και της δημιουργίας της 

ισχυρής Ελλάδας. Γιατί θέλουν μια Ελλάδα νοικοκυρεμένη. 

Για να έχουν όλοι και ιδίως τα παιδιά ασφάλεια, ευημερία 

και ίσες ευκαιρίες για το μέλλον.

Στην πορεία αυτού του μεγάλου έργου αγωνιστήκαμε όλοι 

μαζί. Χωρίς διαχωριστικές γραμμές. Χωρίς τα στεγανά του 

παρελθόντος. Αγωνιστήκαμε με πείσμα και 

αποφασιστικότητα. Με σχέδιο, πρόγραμμα και σταθερό 

χέρι στις μεγάλες επιλογές μας.

Όλοι μαζί πετύχαμε πολλά, όλοι μαζί μπορούμε ακόμα

περισσότερα.



Στις 9 Απριλίου χρειαζόμαστε μία καθαρή εντολή 

διακυβέρνησης στο ΠΑ.ΣΟ.Κ.:

- Για την ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους.

- Για την ισόρροπη ανάπτυξη όλης της χώρας.

- Για την ανάπτυξη της υπαίθρου, την προστασία και 

ενίσχυση του αγρότη.

- Για να κερδίσει η Ελλάδα όλα τα πλεονεκτήματα στο 

νέο περιβάλλον της ΟΝΕ.

Φίλες και φίλοι,

Όλα αυτά τα χρόνια της μεγάλης προσπάθειας 

συναντήσαμε παντού το μέτωπο της άρνησης της 

Αντιπολίτευσης.

Συναντήσαμε την αλαζονεία της άγνοιας.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας όλα αυτά τα χρόνια σε 

τίποτε δεν συμφώνησε. Σε τίποτε δεν βοήθησε. Όλα τα 

αρνήθηκε.

Εδώ από την Κρήτη, που γέννησε τον μεγάλο Ελευθέριο 

Βενιζέλο, την Κρήτη που αγαπήθηκε και αγάπησε τον 

Γεώργιο και τον Ανδρέα Παπανδρέου, την Κρήτη που 

γνώρισε υπεύθυνους ηγέτες, θέλω να τονίσω:



Η άγνοια της ηγεσίας της Νέας Δημοκρατίας είναι πιο 

επικίνδυνη από την ανυπαρξία θέσεων.

Πριν λίγες ημέρες ο Αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας είπε 

κάτι πρωτοφανές. Κάτι εκπληκτικό.

Είπε ότι δεν υπάρχει καμία διαπραγμάτευση για την ΟΝΕ.

Ο ελληνικός λαός οφείλει να γνωρίζει, να κρίνει και να 

αποφασίσει:

Η κυβέρνηση που θα εκλεγεί στις 9 Απριλίου πρέπει να 

είναι ισχυρή. Γιατί, στη διαδικασία των συζητήσεων τον 

Απρίλιο και τον Μάιο για την πορεία της χώρας μέσα στην 

ΟΝΕ η ελληνική κυβέρνηση έχει να διαπραγματευτεί 

ιδιαίτερα σοβαρά θέματα. Πρέπει να πείσει τους εταίρους 

για τη διατηρησιμότητα των οικονομικών μεγεθών, για τις 

διαρθρωτικές πολιτικές που θα εφαρμοσθούν στο νέο 

οικονομικό περιβάλλον της χώρας, για συγκεκριμένες 

πολιτικές, συμβατές με τους όρους λειτουργίας του ενιαίου 

νομίσματος.

Με λίγα λόγια η ελληνική κυβέρνηση πρέπει να πείσει 

ώστε να πολλαπλασιάσει τα οφέλη από την ένταξη για την 

εθνική οικονομία και την ευημερία κάθε Έλληνα πολίτη.



Παρόμοιες διαδικασίες έγιναν και με τις άλλες χώρες που 

εντάχθηκαν στην ΟΝΕ και διαδικασίες ιδιαίτερα δύσκολες 

σε ορισμένες περιπτώσεις.

Ο κ. Καραμανλής είτε δεν ξέρει και παραπλανάται ο ίδιος 

με την άγνοιά του, είτε γνωρίζει, αλλά επιχειρεί άλλους να 

παραπλανήσει.

Ο κ. Καραμανλής είτε από άγνοια, είτε από απειρία, είτε 

από παλαιοκομματική νοοτροπία, υποτιμά ζωτικά εθνικά 

συμφέροντα.

Έχει παγιδευτεί κάτω από τον όγκο των υποσχέσεων που 

καθημερινά εκδίδει προς πάσα κατεύθυνση.

Εάν πάει στην Ευρώπη και ανακοινώσει στους εταίρους 

ότι προτίθεται να υλοποιήσει τις υποσχέσεις του, οι εταίροι 

θα του δείξουν την πόρτα εξόδου από την ΟΝΕ, θα του 

πουν να ξαναπεράσει όταν είναι έτοιμος.

Γιατί οι υποσχέσεις του κ. Καραμανλή σημαίνουν ότι 

ανατρέπονται τα ίδια τα κριτήρια σύγκλισης.

Ο κ. Καραμανλής δεν είναι σε θέση να κάνει πειστικά 

οποιαδήποτε διαπραγμάτευση.

Γιατί θα θερίσει ό,τι έσπειρε.



• Ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας που 

προφήτευε ότι η «οικονομία έχει γυάλινα πόδια»;

• Ήταν ή δεν ήταν η Νέα Δημοκρατία που μίλαγε για 

«λογιστικές αλχημείες»;

• Ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας που 

προφήτευε ότι δεν θα μπούμε στην ΟΝΕ;

Τώρα, αυτά θα πει άραγε ο κ. Καραμανλής στους 

Ευρωπαίους;

Και αν θα πει άλλα, γιατί λέει αλλά σήμερα στους Έλληνες;

Αλλά, το βέβαιο είναι ότι τίποτε από όσα υπόσχεται δεν 

έχει αντίκρυσμα. Εκτός από την παλαιοκομματική 

νοοτροπία που αναπαράγει.

Πολίτες του Ηρακλείου,

Στις 9 Απριλίου η Ελλάδα χρειάζεται μία υπεύθυνη και 

σοβαρή κυβέρνηση.



Μία κυβέρνηση με γνώση, με σχέδιο, με πρόγραμμα, με 

αξιοπιστία. Για να μπορεί να καθοδηγήσει στο περιβάλλον 

της ΟΝΕ τη χώρα.

Στις 9 Απριλίου ο ελληνικός λαός καλείται να αποφασίσει

- Αν θα προχωρήσουμε όλοι μαζί μπροστά με σχέδιο και 

όραμα για την ολοκλήρωση των μεγάλων στόχων της 

χώρας.

- Ή αν η χώρα θα μπει στην περιπέτεια της άγνοιας και 

της προχειρότητας της ηγεσίας της Νέας Δημοκρατίας.

Τα γεγονότα αποδεικνύουν ότι δεν είναι κατάλληλη. Όχι 

μόνο γιατί πιστεύει ότι κοινωνικές εξελίξεις

πραγματοποιούνται με «αυτόματο πιλότο» και γι’ αυτό δεν 

χρειάζεται ούτε πρόγραμμα ούτε δουλειά. Αλλά και γιατί 

όλο αυτό το διάστημα της μεγάλης εθνικής προσπάθειας η 

ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας τίποτε δεν κατάλαβε και όλα 

τα αρνήθηκε.

Περιφρόνησε τους κόπους και τις θυσίες του ελληνικού 

λαού, περιφρόνησε τα αποτελέσματα του μεγάλου έργου.

Τώρα, αφού η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας αρνήθηκε 

κάθε θετική πολιτική, θέλει να διαχειριστεί τα



αποτελέσματα της συλλογικής προσπάθειας με 

παλαιοκομματικά πολιτικά τεχνάσματα.

Πρέπει όμως να ξέρει η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας:

Ο λαός στις 9 Απριλίου θα καταδικάσει τους απόντες της 

μεγάλης εθνικής προσπάθειας.

Ο λαός θα καταδικάσει όσους θέλουν την κοινωνική 

σύγκρουση.

Ο λαός θα καταδικάσει τις πολιτικές του “λιγότερου 

κράτους” και της κοινωνικής ανισότητας.

Ο λαός θα καταδικάσει το κόμμα της περιφερειακής 

ανισότητας.

Στις 9 Απριλίου ο Λαός λέει όχι στην επάνοδο της Δεξιάς.

Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

Ο Λαός λέει όχι στην επιστροφή στο παλαιοκομματικά 

παρελθόν με τα σύγχρονα προσωπεία του.

Στις 9 Απριλίου η Ελλάδα θα πάει μπροστά. Με σιγουριά 

και ελπίδα για το μέλλον.

Στις 9 Απριλίου μία νέα μεγάλη πλειοψηφία δίνει μία 

καθαρή εντολή στο ΠΑ.ΣΟ.Κ.:



- Για να διαφυλάξουμε όσα όλα μαζί πετύχαμε

- Για να ολοκληρωθεί το 2000-2004 η ισχυρή Ελλάδα 

στην πρώτη γραμμή της Ευρώπης. Η Ελλάδα της 

ευημερίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης.

Με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μία Κοινωνία 

Αλληλεγγύης.

Φίλες και φίλοι,

Από το 1996 πετύχαμε τους στόχους μας διαφυλάσσοντας 

ταυτόχρονα την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη.

Τώρα, εδώ από την Κρήτη θέλω να ενημερώσω τον 

ελληνικό λαό για τις δεσμεύσεις μας στη νέα τετραετία 

2000-2004.

Θέλουμε μια καθαρή λαϊκή εντολή, μια μεγάλη πλειοψηφία 

για να ολοκληρώσουμε το κοινωνικό κράτος. Να 

διευρύνουμε και να αναβαθμίσουμε τις πολιτικές 

κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης.

Όπως το 1996-2000 πετύχαμε όλους τους στόχους 

στην οικονομία.



Ο Έτσι το 2000-2004 ολοκληρώνουμε το κοινωνικό 

κράτος στην Ελλάδα.

■ Στόχος μας είναι να συνεχίσουμε την ανάπτυξη της 

οικονομίας με ακόμη ισχυρότερους ρυθμούς και το 2004 

να προσεγγίσουμε το 80% του βιοτικού επιπέδου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

■ Δίνουμε μάχη για την ανεργία και την απασχόληση. Και 

θα την κερδίσουμε:

- 300.000 νέες θέσεις εργασίας και

- 300.000 θέσεις αμοιβόμενης κατάρτισης και 

επανακατάρτισης.

Είναι η προγραμματική μας δέσμευση.

■ Δημιουργούμε το «Δίκτυο ενάντια στην φτώχεια και τον 

Κοινωνικό Αποκλεισμό». Πρώτη προτεραιότητά μας 

είναι η ασπίδα του κοινωνικού κράτους σε κάθε έλληνα 

πολίτη. Το κράτος να είναι αρωγός στις ανάγκες της 

ζωής του Έλληνα πολίτη.

■ Γνωρίζετε όλοι ότι έγινε ένα τεράστιο έργο υποδομής 

και επέκτασης του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Το 

έργο αυτό ολοκληρώνεται με μία μεταρρύθμιση στην 

λειτουργία του ΕΣΥ. Το 2000-2004 ο έλληνας πολίτης 

δικαιούται να έχει όχι μόνο πλήρη αλλά και αξιοπρεπή 

περίθαλψη.



■ Ενισχύουμε τις περιφερειακές πολιτικές. Ο 

προγραμματισμός μας για το Π Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης αφιερώνει το 80% των συνολικών πόρων στην 

περιφέρεια. Δηλαδή το 80% των πόρων για το 67% του 

πληθυσμού.

Φίλες και φίλοι,

Λαέ της Κρήτης,

Μαζί με την ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας, μαζί με τις 

πολιτικές συνοχής και αλληλεγγύης, κεντρικός στόχος της 

πολιτικής μας είναι η ανάπτυξη και ανασυγκρότηση της 

υπαίθρου.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι το κόμμα της αγροτιάς, και οι αγρότες 

είναι με το ΠΑ.ΣΟ.Κ.. Αυτή είναι η αλήθεια 25 χρόνια 

τώρα. Αυτή είναι η αλήθεια των δικών μας θέσεων για το 

2000-2004.

Πολίτες του Ηρακλείου,

Θυμάστε τι προφήτευε η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας 

πριν δύο χρόνια; Θυμάστε που προφήτευε ότι η Ελλάδα 

χάνει τους Ευρωπαϊκούς πόρους για την ύπαιθρο;



Ποιά είναι σήμερα η αλήθεια;

Η πραγματικότητα είναι ότι κερδίσαμε στο Βερολίνο 9 

τρισεκατομμύρια δραχμές για την ενίσχυση του έλληνα 

αγρότη το 2000-2006.

Σήμερα η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας λέει πότε το ένα 

και πότε το άλλο για τους αγρότες. Χωρίς πρόγραμμα. 

Χωρίς γνώση. Χωρίς θέσεις.

Ποιά είναι η αλήθεια;

Μόνο το πρόγραμμα του ΠΑ.ΣΟ.Κ. δίνει εγγύηση για το 

εισόδημα του Έλληνα αγρότη. Μόνο το πρόγραμμα του 

ΠΑ.ΣΟ.Κ. εξασφαλίζει την ανάπτυξη της ελληνικής 

υπαίθρου.

Τα φιλελεύθερα πειράματα, το λιγότερο κράτος της 

ηγεσίας της Νέας Δημοκρατίας, σημαίνει εγκατάλειψη του 

αγρότη στους νόμους της αγοράς. Σημαίνει ότι ό,τι είναι 

συλλογικό είτε συνεταιρισμός, είτε ομάδα παραγωγών είτε 

κοινή οργάνωση σε σχέση με ένα προϊόν θα φθίνει.



Το «λιγότερο κράτος» της Νέας Δημοκρατίας σημαίνει 

χειρότερη ζωή για τον αγρότη γιατί ότι τον στηρίζει δεν θα 

στηρίζεται. Σημαίνει τον μαρασμό και την εγκατάλειψη της 

υπαίθρου.

Ο αγρότης δεν έχει θέση στον κόσμο της Νέας 

Δημοκρατίας. Εκεί έχει θέση μόνον ο νόμος της αγοράς.

Λαέ του Ηρακλείου,

Λαέ της Κρήτης,

Εμείς μιλάμε με έργο. Μιλάμε με συγκεκριμένες 

δεσμεύσεις. Κάθε βήμα μας είναι υπολογισμένο. Κάθε 

μέτρο είναι κοστολογημένο.

Ο Έλληνας αγρότης οφείλει να γνωρίζει: Έχουμε πετύχει 

για την ανάπτυξη της υπαίθρου 9 τρις δρχ. Agenda 2000. 

Ταυτόχρονα από το Τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, 

άλλα 2 τρις δρχ. έχουν δεσμευτεί για συνδυασμένα έργα 

υποδομής και ανάπτυξης στους τομείς της γεωργίας, της 

κτηνοτροφίας, της αλιείας.

Ανακοινώσαμε ήδη τη δέσμη των πρόσθετων μέτρων 

άμεσης εφαρμογής για τους αγρότες όπως τη μείωση των



επιτοκίων την αύξηση της σύνταξης του ΟΓΑ, τη μείωση 

των φορολογικών επιβαρύνσεων για τις μεταβιβάσεις γης. 

Ακόμη όμως σημαντικότερο είναι το έργο που γίνεται ως 

προς τους θεσμούς της αγροτικής ανάπτυξης και ως προς 

τη νέα σχέση που διαμορφώνεται ανάμεσα στον αγρότη 

και το Τραπεζικό σύστημα, ιδίως την Αγροτική Τράπεζα 

για τη χρηματοδότηση της ελληνικής γεωργίας.

^  Ενισχύουμε την ανάπτυξη μιας νέας τάξης 

επαγγελματιών αγροτών με ειδικά συνεχώς 

αυξανόμενα μέτρα για τους νέους αγρότες, νέους 

αγρότες με πρόσβαση στις νέες τεχνολογίες, 

ικανότητα για τη λήψη σωστών επιχειρηματικών 

αποφάσεων και την προσαρμογή στα νέα δεδομένα. 

^  Προωθούμε νέα βιώσιμα συστήματα παραγωγής, 

φιλικά προς το περιβάλλον και τους φυσικούς 

πόρους και προσαρμοσμένα στις σύγχρονες 

απαιτήσεις των καταναλωτών. Στόχος είναι πάντοτε 

τα επώνυμα προϊόντα υψηλής ποιότητας.

^  Υλοποιούμε προγράμματα αγροτουρισμού, για 

προβολή και διάδοση τοπικών υπηρεσιών και 

προϊόντων, την προστασία του περιβάλλοντος, την 

ανάδειξη της αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής μας 

κληρονομιάς.



^  Ενισχύουμε τις μειονεκτικές, ορεινές και νησιωτικές 

περιοχές με ειδικές αναπτυξιακές δράσεις.

^  Κεντρικός μας στόχος είναι η ανάδειξη των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιφέρειας.

Εμείς έχουμε την γνώση, την πείρα, το σχέδιο και το 

πρόγραμμα για την ανασυγκρότηση της ελληνικής 

υπαίθρου.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι το κόυυα της ανοοτιάο! Το μέλλον της 

ανοοτιάς είναι με το ΠΑ.ΣΟ.Κ.!

Οι αγρότες είναι η δύναμη του ΠΑ.ΣΟ.Κ.!

Φίλες και φίλοι,

Λαέ της Κρήτης,

• Για την αγροτική ανάπτυξη μόνον στην περιφέρεια

Κρήτης διαθέσαμε το 1994 με 1999 150 δις.

Χρηματοδοτήσαμε έργα αγροτικών υποδομών ώστε να 

αυξηθεί η παραγωγικότητα και η ποιότητα των 

προϊόντων.

• Χρηματοδοτήσαμε επενδύσεις στον τομέα της 

μεταποίησης και τυποποίησης αγροτικών προϊόντων.



Διαθέσαμε σημαντικούς πόρους για την αναδιάρθρωση 

των καλλιεργειών και την υλοποίηση επενδυτικών 

σχεδίων για τον εκσυγχρονισμό των εκμεταλλεύσεων 

και των θερμοκηπιακών καλλιεργειών.

• Προωθήσαμε ολοκληρωμένα προγράμματα ανάπτυξης, 

που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής και δημιουργούν 

συμπληρωματικό εισόδημα και παράλληλη 

απασχόληση στους πολίτες υπαίθρου.

Αναφέρω ενδεικτικά:

■ Στον νομό Ηρακλείου κατασκευάζονται το φράγμα 

Φανερωμένης, προϋπολογισμού 11 δις και το φράγμα 

του Ινίου, προϋπολογισμού 2,5 δις.

■ Στον νομό Χανίων ολοκληρώθηκε το αρδευτικό 

Ζούρμπου, ενώ ολοκληρώνεται άμεσα η λιμνοδεξαμενή 

Χρυσοσκαλίτσας.

■ Στο νομό Ρεθύμνου ολοκληρώθηκε το αρδευτικό 

Κουρταλιώτη, ενώ ολοκληρώνεται μέσα στο 2000 το 

Φράγμα ποταμού Αμαρίου για την αξιοποίηση του 

οποίου -δημιουργία δικτύων κτλ- έχουν εξασφαλισθεί οι



πόροι. Άρχισε επίσης η κατασκευή της λιμνοδεξαμενής 

Γεωνομιού.

■ Στον νομό Λασιθίου ολοκληρώθηκε, μεταξύ άλλων 

αρδευτικών αυτό των Λακωνιών.

■ Στον τομέα της αλιείας χρηματοδοτήθηκε η κατασκευή 

αλιευτικών καταφύγιών σε όλη την Κρήτη.

■ Κάθε χρόνο στην περιφέρεια Κρήτης καταβάλλονται 

100 δις δρχ. στους παραγωγούς μόνο για τα βασικά 

αγροτικά προϊόντα και τα αιγοπρόβατα. Επιπλέον 

δικαιούχοι αγρότες στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές 

εισέπραξαν την περίοδο ‘94-’99 εισοδηματικές 

ενισχύσεις ύψους 26 δις δρχ.

■ Την ίδια περίοδο 9 δις δρχ. δόθηκαν σε αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και επενδύσεις που αυξάνουν την 

παραγωγικότητα.

■ Η χρηματοδότηση για την πραγματοποίηση 

επενδύσεων στην μεταποίηση και εμπορία αγροτικών 

προϊόντων ανήλθε στα 12 δις δρχ.

■ Τέλος, στο Νομό Ηρακλείου μόνο τα προγράμματα 

αναμπέλωσης χρηματοδοτήθηκαν με 26 δις δρχ.



Δεν χρειάζεται εδώ να συνεχίσω για τα δεκάδες έργα που 

προχωρούν σε όλη την Κρήτη. Έργα που βρίσκονται σε 

διαφορετική φάση εξέλιξης το καθένα, αλλά για τα οποία 

υπάρχουν δεσμευμένοι πόροι για την ολοκλήρωσή τους.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες του Ηρακλείου,

Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν ακόμα προβλήματα σε 

ορισμένους τομείς. Αλλά τα προβλήματα τα λύνουν αυτοί 

που έχουν γνώση και σχέδιο. Αυτοί που είναι ζυμωμένοι 

με τον αγρότη.

Δεν τα λύνουν όσοι ανακαλύπτουν τον αγρότη με 

υποσχέσεις. Εμείς δεσμευόμαστε με συγκεκριμένους 

πόρους και συγκεκριμένο πρόγραμμα για το 2000-2004. 

Το συμφέρον, το μέλλον, η προοπτική του Έλληνα αγρότη 

βρίσκεται στην πολιτική μας. Βρίσκεται στο ΠΑ.ΣΟ.Κ..

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες του Ηρακλείου,

Λαέ της Κρήτης,

Το 1996-2000 έγινε και στην Κρήτη ένα μεγάλο και θετικό 

έργο. Μαζί με την Ελλάδα η Κρήτη βρίσκεται στην πρώτη



γραμμή. Είναι η περιφέρεια που έχει το υψηλότερο 

ποσοστό απορρόφησης των εθνικών και κοινοτικών 

κονδυλίων.

Αναπτύσσεται με ρυθμούς ταχύτερους από τον μέσο όρο 

της χώρας. Το κατά κεφαλήν εισόδημα στην Κρήτη είναι 

μεγαλύτερο από τον μέσο όρο της χώρας.

Όλα αυτά δεν έγιναν τυχαία. Τα πετύχαμε μαζί.

Το συνολικό πρόγραμμα εθνικών και κοινοτικών πόρων 

που διατέθηκαν στην Κρήτη το 1994-1999 ξεπέρασε τα 

600 δις δρχ. Με τα 2000 μικρά και μεγάλα έργα που 

εκτελέσθηκαν και εκτελούνται άλλαξε η όψη της Κρήτης. 

Το βλέπετε. Τοζείτε.

^  Τα έργα στο οδικό δίκτυο, στα λιμάνια και στα 

αεροδρόμια είναι ορατά σε όλους.

Το σημαντικό και τεχνικά δύσκολο έργο του Λοξού 

Διαδρόμου στο αεροδρόμιο Ηρακλείου, έχει ωριμάσει 

και σύντομα δημοπρατείται.

Τα φράγματα, οι λιμνοδεξαμενές και τα αρδευτικά 

δίκτυα που έγιναν και γίνονται συμβάλλουν



αποφασιστικά στην αύξηση του αγροτικού 

εισοδήματος.

^  Με τις επεμβάσεις μας στην Υγεία καλύψαμε όλες τις 

ανάγκες σε κτιριακές υποδομές και πετύχαμε η 

Κρήτη να είναι πλέον υγειονομικά αυτάρκης 

περιφέρεια.

Χρηματοδοτούμε έργα που προωθούν τον τουρισμό 

και αναδεικνύουν τα μνημεία του πολιτισμού μας. 

Καλύψαμε όλα τα μεγάλα αστικά κέντρα της Κρήτης 

με βιολογικούς καθαρισμούς και αποχετευτικά δίκτυα.

*=> Χρηματοδοτήσαμε και ήδη εκτελούνται έργα 

ύδρευσης σε όλους τους Δήμους ώστε στο τέλος του 

2000 να μην υπάρχει κανένας οικισμός της Κρήτης 

χωρίς δίκτυο.

^  Ενισχύσαμε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις όχι μόνο 

με την επιχορήγηση σε πάνω από 1.000 επενδυτικά 

σχέδια αλλά και με την κατασκευή του Βιομηχανικού 

Πάρκου Χανίων και το Βιοτεχνικό Πάρκο της 

Ανώπολης που ήδη άρχισε να υλοποιείται και του 

Βιομηχανικού Πάρκου Αγ. Νικολάου και Ρεθύμνου 

που εντάσσονται στο Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.



^  Στηρίξαμε την έρευνα και την τεχνολογία και 

επενδύσαμε συνειδητά στην επιμόρφωση και την 

κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού.

Φίλες και φίλοι, Λαέ της Κρήτης.

Θέλω να γνωρίζετε ποιά είναι η δέσμευσή μας:

Τα 600 δις δρχ. με τα οποία χρηματοδοτήθηκε η 

αναπτυξιακή προσπάθεια της Κρήτης την προηγούμενη 

εξαετία, θα ξεπεράσουν τα 750 δις δρχ. την τετραετία που 

έρχεται.

Ήδη το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 

Κρήτης από 130 δις δρχ. που ήταν στο Β’ Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης αυξήθηκε κατά 65% και έφθασε τα 215 

δις δρχ. για το Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Με ένα Σχέδιο Περιφερειακής Ανάπτυξης που στηρίχθηκε 

στην αξιολόγηση των προηγούμενων σχεδίων, με ένα 

σχέδιο που βλέπει μπροστά, τη νέα τετραετία στοχεύουμε: 

• Στην κατοχύρωση και ενίσχυση της Κρήτης ως 

προτύπου ερευνητικού και τεχνολογικού πόλου στη 

Ν.Α. Μεσόγειο.



• Στη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων και την 

προστασία του περιβάλλοντος.

• Στη μείωση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων.

• Στη συμμετοχή της Κρήτης στα διεθνή μεταφορικά 

δίκτυα ως κόμβος διαμετακόμισης.

• Στη βελτίωση των οικονομικών λειτουργιών και της 

ποιότητας ζωής στα μεγάλα αστικά κέντρα.

Φίλες και φίλοι,

Για να ικανοποιήσουμε τους στόχους αυτούς

δεσμευόμαστε στην τετραετία 2000-2004.

• Να ολοκληρώσουμε το οδικό δίκτυο της Κρήτης. Το 

βόρειο άξονα, το νότιο άξονα, τους καθέτους και το 

επαρχιακό δίκτυο. Οι πόροι είναι δεσμευμένοι. Το 

σημαντικό αυτό έργο για την Κρήτη είναι προτεραιότητα 

του περιφερειακού σχεδιασμού μας.

• Να ολοκληρώσουμε τις υποδομές για τη διαχείριση 

υγρών και στερεών αποβλήτων.

• Να εφαρμόσουμε τη στρατηγική της Περιφέρειας 

Κρήτης για τη διαχείριση υδατικού δυναμικού.

• Να ενισχύσουμε τη δημιουργία νέων μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων με έμφαση στην προηγμένη τεχνολογία.



• Να εξασφαλίσουμε οργανωμένους χώρους 

εγκατάστασης βιομηχανικών και βιοτεχνικών μονάδων 

και να ιδρύσουμε Εμπορευματικό Σταθμό στο Ηράκλειο.

• Να προσπαθήσουμε όλοι μαζί για τη βελτίωση και 

αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος με στόχο την 

επέκταση της τουριστικής περιόδου.

• Να διοχετεύσουμε τον τουρισμό και στην ενδοχώρα.

• Να αναδείξουμε και να αξιοποιήσουμε τους ορεινούς 

όγκους της Κρήτης και να δημιουργήσουμε σύγχρονες 

συνθήκες ζωής στους ορεινούς οικισμούς.

• Δεσμευόμαστε να ικανοποιήσουμε το βασικό αίτημα της 

Κρήτης για την ολοκλήρωση των αρδευτικών δικτύων.

• Δεσμευόμαστε να ολοκληρώσουμε το πράγματι μεγάλο 

έργο των Νομαρχιών που αφορά στη σχολική στέγη.

• Δεσμευόμαστε στην αύξηση της χρηματοδότησης ώστε 

να μην υπάρχει ούτε ένα σχολείο με διπλή βάρδια.

• Όπως σε κάθε πόλη της Ελλάδας, έτσι και στο 

Ηράκλειο, έχει χρέος η πολιτεία, όπως χρέος έχουν και 

οι φορείς της Αυτοδιοίκησης μαζί με τους πολίτες, να 

συμμετέχουν ενεργά στην οικιστική ανάπτυξη, με 

ολοκληρωμένα σχέδια πόλεως και σύγχρονες 

υποδομές, ώστε οι πολίτες να έχουν ασφαλείς κατοικίες 

και καλύτερη ποιότητα ζωής.



Δέσμευσή μας είναι ότι θα δοθούν ενισχυμένες 

χρηματοδοτήσεις στην Νομαρχιακή και Τοπική 

Αυτοδιοίκηση στο Ηράκλειο, όπως και σε άλλες περιοχές 

της Κρήτης για την ολοκλήρωση του πολεοδομικού 

σχεδιασμού, για την προώθηση των έργων υποδομής στις 

πολεοδομούμενες περιοχές καθώς και για την ένταξη 

νέων περιοχών στα σχέδια πόλης με γρήγορους ρυθμούς. 

Έτσι ώστε να δοθούν με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα 

λύσεις σε χρόνια προβλήματα.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες του Ηρακλείου,

Λαέ της Κρήτης,

Στις 9 Απριλίου η χώρα χρειάζεται μία καθαρή λαϊκή 

εντολή, μία νέα πλειοψηφία του ΠΑ.ΣΟ.Κ., για να 

ολοκληρώσουμε το μεγάλο έργο που θεμελιώσαμε πριν 

τέσσερα χρόνια.

Το 200-2004, με την Ελλάδα μέσα στην ΟΝΕ, με όπλο την 

ανάπτυξη, στο κέντρο της πολιτικής μας είναι ο 

Άνθρωπος.

Ο Έλληνας πολίτης με τις ανάγκες του, τις επιθυμίες του, 

τις προοπτικές του.



Στη νέα τετραετία 2000-2004 η Ελλάδα πρέπει να είναι ένα 

νοικοκυρεμένο σπίτι.

Για να μπορούν να έχουν όλα τα παιδιά της ασφάλεια, 

ευημερία και ίσες ευκαιρίες για το μέλλον της.

Το 2000-2004 η νέα εντολή στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι η εντολή 

της ολοκλήρωσης του κοινωνικού κράτους.

Με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μία κοινωνία 

αλληλεγγύης και συνοχής.

Στις 9 Απριλίου μία νέα μεγάλη πλειοψηφία ανοίγει τον 

δρόμο της Ελλάδας στο μέλλον με σιγουριά και ελπίδα για 

κάθε έλληνα πολίτη.

- Για να συνεχιστεί η πορεία προς την πρόοδο, την 

ανάπτυξη, την ευημερία.

- Για μία Ελλάδα ισχυρή και σύγχρονη.

- Για μία Ελλάδα με συνοχή και αλληλεγγύη.

- Για την Ελλάδα που αξίζει στους έλληνες.

- Για μία Ελλάδα ισχυρή, περήφανη και αισιόδοξη.

Με την μεγάλη νίκη στις 9 Απριλίου!


